

В Москве прошла юбилейная 10-я международная конференция «Факторинг и управление дебиторской задолженностью»

Докладчиками на конференции выступили представители международного факторингового и страхового бизнеса, эксперты в области налогов и права, специалисты по управлению дебиторской задолженностью и взысканию долгов, профессионалы своего дела.

Открыл конференцию Владимир Андреевич Гамза, Председатель Комитета ТПП по финансовым рынкам и кредитным организациям, рассказав о новой монетарной политике, через обеспечение майских Указов президента РФ.

Заявленная Президентом РФ амбициозная задача обеспечить увеличение к 2024 году ВВП России на душу населения в 1,5 раза требует среднегодового темпа реального экономического роста не ниже 5%.

Такой рост ВВП может быть достигнут лишь при высоком реальном росте относительно ВВП денежной массы и инвестиций за счет широкого кредитования и количественного денежного смягчения.

Ответственный секретарь Банковской комиссии ICC Russia Наталья Макарова раскрыла тему глобальных тенденций рынка торгового финансирования. Подробно и схематично, Наталья остановилась на пунктах своего доклада о цифровизации торгового финансирования и дефиците торгового финансирования для малого и среднего бизнеса.

Эксперт в области права, экс-глава Юридического комитета АФК Андрей Давыдов поделился опытом применения обеспечительных мер договоров факторинга и рассказал о юридическом сопровождении новых факторинговых продуктов. Например, о способе обеспечения исполнения обязательств по договору факторинга, через договор счета эскроу.

Выступление А. Давыдова вызвало большой интерес участников конференции.

Руководитель направления «Мониторинг платежей» группы «Интерфакс» Алексей Морсин рассказал о тенденциях в сфере управления дебиторской задолженностью, его ключевых направлениях, а также ответил на вопросы участников конференции о влиянии этих тенденций на рынок факторинга.

Оживленную дискуссию вызвало выступление Виталия Крицкого, зам. начальника отдела выездных проверок ИФНС №27. Виталий Иванович, в отведённое регламентом время, ответил на актуальные вопросы налогообложения и налогового надзора, которых было немало от участников и гостей конференции.

Ярким получилось выступление представителя спонсора десятой конференции, Операционного директора Финансовых Информационных Систем, Марии Стешиной.

Опираясь на интересную презентацию, Мария подробно, рассказала о связи ИТ и факторинга, обосновав что дальнейшее развитие факторинга невозможно без систем для проведения факторинговых операций. Это и цифровые эко-системы, и электронный документооборот, полная цифровая модель развития бизнеса.

На вопрос, что же все-таки digital технологии вызов возможностей или угроза для финансовых компаний ответил в своем докладе Управляющий директор аналитического агентства БизнесДром Арсений Поярков.

Изюминкой конференции стало выступление Генерального директора ФК ЮниФактор Ильи Евгеньевича Покаместова. Илья Евгеньевич в своем докладе рассказал о новом продукте, который очень актуален на рынке финансовых услуг, и уже апробирован и успешно предлагается компанией ЮниФактор. Выступление вызвало большой отклик у участников конференции, которые выразили интерес к данному инновационному решению.

Леднев М.В., Генеральный директор ФК Финанс ПРО рассказал об опыте взаимодействия электронных площадок и факторинга в практике компании ФК Финанс ПРО.

По мнению Михаила, за данным сервисов большее будущее, а методика холодных звонков скоро уйдет в историю. Поэтому, компания Финанс ПРО, уделяет этому огромное значение и ведет постоянный поиск и тестирование электронных платформ и выбирает лучшее!

Михаил Окунев, Генеральный директор сервиса Light-version, представил вниманию участников конференции альтернативный взгляд на управление денежными потоками в факторинге, сравнив этот продукт с такси Uber. Убегизация факторинга возможна и неизбежна? Верификация поставок с каждым годом становится все более автоматизированной и совершенствуется год от года.

Идею современных ИТ-решений для факторинга продолжил Директор по развитию SMART, Емельянов Владимир. Компания SMART давно специализируется на разработке программных приложений для факторинга, таких, например, это Экосистема Smart, которая представляет из себя набор модулей для решения задач целой факторинговой компании, что называется «не выходя из дома».

Мурат Ошроев, управляющий партнер Willance, рассказал о том, каких клиентов сейчас готовы принимать на обслуживание российские факторы и о «подводных камнях» факторинга.

Своим выступлением, Артур Тимерханов, старший партнер юридической фирмы МОСЮРКОЛЛЕГИЯ, завершил конференцию. Он осветил актуальную для факторов как с позиции кредиторов, так и с позиции должников тематику субсидированной ответственности контролирующих лиц по обязательствам компании.

Все выступления имели практическую направленность и поэтому вызвали большой

интерес у участников конференции.